
 

РЕЗИМЕ ПРОГРАМА 

 

 

НАЗИВ ПРОГРАМА: ”Улога центра за социјални рад у заштити права детета у 

породичноправним односима са иностраним елементом''.  

 

АУТОРИ ПРОГРАМА: Вукота Влаховић. 

 

 

КОНТАКТ ОСОБА:  

Вукота Влаховић,  

vukota.vlahovic@gmail.com 

Телефон: 064/8622-435. 

 

 

ЦИЉ/ЕВИ ПРОГРАМА: Циљеви програма су развој компетенција стручњака центара за 

социјални рад и унапређење стручног рада у пракси, у функцији остваривања и заштите 

права детета у породичноправним односима са иностраним елементом применом мера 

породичноправне заштите и других мера и услуга из надлежности органа старатељства. 

 

САДРЖИНА ПРОГРАМА: Полазници се упознају са појмом међународног приватног 

права, изворима међународног приватног права, хијерархијом извора права у овој области и 

основним појмовима међународног приватног права (материјалног и процесног). Прво се 

презентује основни домаћи колизиони пропис – Закон о решавању сукоба закона са 

прописима других земаља, који садржи норме којима се прописују: општи појмови 

међународног приватног права (материјалног и процесног); меродавно право за 

приватноправне односе са иностраним елементом (укључујући и породичноправне односе); 

надлежност управних и судских органа у Републици Србији за поступање у поступцима у 

таквим правним односима; услови и поступак признања страних одлука. Након тога, 

полазници се упознају са основним мултилатералним конвенцијама које је потврдила 

Република Србија, које се односе на породичноправне односе са иностраним елементом 

(усвојење, старатељство, односи деце и родитеља, насиље у породици, издржавање, итд.). 

Ове конвенције садрже одредбе чија примена од стране држава чланица треба да осигура 

ефикасније остваривање права детета и заштиту његовог најбољег интереса у областима 

усвојења, старатељства, односима родитеља и деце, издржавања, насиља у породици, итд. У 

сваком сегменту обуке се полазницима указује на међусобни однос појединих извора права 

(домаћег закона, билатералних и мултилатералних конвенција) и критеријуме за првенство 

примене наведених извора права у пракси, у циљу правилног одабира норми које ће бити 

примењене од стране стручњака органа старатељства у раду на конкретном предмету. Кроз 

презентације и вежбе, полазници се, на основу студија случаја, обучавају за правилно 

разумевање одредби и правилну и закониту примену наведеног закона и конвенција у 

пракси. На  крају програма проверава се стечено знање полазника кроз унапред конципирана 

питања.  

 

КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ  РАЗВИЈА: Полазници програма обуке развијају 

своје опште и посебне компетенције, односно унапређују знања и вештине, што је, уз друге 

облике едукација, у функцији њиховог континуираног професионалног напредовања. С 

обзиром на повећање броја породичноправних односа са иностраним елементом у животу, 

као и сложеност таквих односа и сложеност примене правних прописа у таквим односима, 

неопходно је континуирано усавршавање стручњака органа старатељства у овој области, о 

чему се полазници упознају на обуци. Реализацијом програма обуке унапредиће се општа 

знања стручњака о правима детета, међународном приватном праву и улози центра за 

социјални рад и судова у остваривању и заштити права детета у породичноправним 
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односима са иностраним елементом. Посебне компетенције које се унапређују програмом 

обуке односе се на: 1) унапређење разумевања права детета, као субјеката права у 

породичноправним односима са иностраним елементом; 2) унапређење разумевања: 

предмета и садржине Закона о решавању сукоба закона са прописима других земаља и 

релевантних међународних уговора којима се регулише одређивање меродавног права, 

међународне надлежности органа и признања и извршења одлука у породичноправним 

односима са иностраним елементом; стручних процедура које су повезане са применом 

наведених прописа; значаја правилне примене у пракси наведених правних прописа и са 

њима повезаних стручних процедура за остваривање и заштиту права детета; 3) унапређење 

разумевања улоге центра за социјални рад у остваривању и заштити права детета у 

породичноправним односима са иностраним елементом и вештине стручњака за правилну 

примену у пракси Закона о решавању сукоба закона са прописима других земаља и 

релевантних међународних уговора којима су регулисани породични односи са иностраним 

елементом, као и вештине за правилну примену стручних процедура које су у вези са 

наведеним прописима. 

 

ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ: Полазници програма су првенствено 

дипломирани правници у центрима за социјални рад. Они су кроз основне студије и своје 

радно ангажовање упознати са основама међународног приватног права и његовом 

практичном применом у оквиру овлашћења органа старатељства, а кроз реализацију 

програма даље се унапређују њихова знања и вештине о материји која је предмет обуке. Из 

тог разлога, програм је усмерен на унапређе њихових знања за примену Закона о решавању 

сукоба закона са прописима других земаља и релевантних међународних конвенција које се 

односе на заштиту права детета у породичним односима са иностраним елементом и 

унапређење њиховог практичног рада у циљу остваривања и заштите права детета 

(корисника) у породичноправним односима са међународним елементом применом мера 

породичноправне заштите и других радњи у складу са надлежностима органа старатељства. 

Ови циљеви се остварују кроз реализацију садржине програма, применом адекватних метода 

и техника учења. Програм могу похађати и други стручни профили у центру за социјални 

рад који су ангажовани на пословима заштите деце и младих, с обзиром на неопходност 

примене тимског рада у предметима заштите деце у породичноправним односима, 

укључујући и такве односе са иностраним елементом. 

 

ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ: Развој општих кометенција у социјалној 

заштити. 

 

КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ: Корсиници су деца без родитељског старања, деца за коју се 

примењује међународно усвојење, деца чији родитељи воде одређене спорове из области 

породичноправне заштите са иностраном елементом у којима учествује орган старатељства, 

деца која су незаконито доведена или задржана у Србији, деца која треба да остваре право на 

издржавање. 

 

ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ: Обуку могу 

похађати запослени у центрима за социјални рад са лиценцом за обављање основних 

стручних послова у социјалној заштити. 

 

ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ: један дан, 7 сати. 


